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Загальне ж припущення, яке лежить в основі оцінки діяльності та 

ефективності публічного сектору за допомогою зазначених показників, полягає 

в тому, що спостережувані показники результатів є виключно результатом 

політики державних витрат. Це просто приписує досягнення в публічному 

управлінні, освіті, охороні здоров’я, інфраструктурі, а також економічні 

показники, стабільність і розподіл доходів державній політиці, не визнаючи 

впливу витрат, понесених приватними агентами (наприклад, дохід 

домогосподарств, спрямований на приватну освіту та послуги охорони здоров’я) 

на показники результатів або будь-які інші зовнішні фактори. 
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З початку повномасштабного вторгнення рф в Україну, в ході військових 

дій на території Харківської області пошкоджено та знищено біля 30 тисяч 

об’єктів, понад 80% підприємств були змушені призупиняти виробництво, тисячі 

людей втратили робочі місця. 

За даними Міністерства економіки України, 236 суб’єктів господарювання 

Харківської області скористалися урядовою Програмою переміщення бізнесу. 

Переїхали у безпечні регіони країни 230 підприємств, з них 110 підприємств 

(48%) – вже працюють на новому місці.  
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6 суб’єктів господарювання (2,5%) повернулись до Харківської області. 

Найбільша частина бізнесу з Харківщини для нового місця роботи обрала: 

Львівську область – 21%; Закарпатську область – 14,6%; Івано-Франківську 

область – 10,7%; Хмельницьку область – 10,3%; Чернівецьку – 8%;                              

Полтавську – 5,2%. 

Разом з тим, ряд підприємств, які входять до переліку топ 10 великих 

платників податків, після проведених Харківською обласною військовою 

адміністрацією перемовин, змінили плани та вирішили залишатись у Харківській 

області і надалі працювати [1].  

Не зважаючи на безпекову ситуацію в регіоні вже сьогодні здійснюються 

кроки щодо створення умов для розвитку бізнесу в області. 

Перш за все це підтримка підприємців шляхом залучення до участі у 

державних кредитних та міжнародних грантових програмах (у тому числі, для 

бажаючих розпочати власну справу). 

За ініціативи Харківської обласної військової адміністрації було внесено 

зміни в ряд постанов КМУ, які дозволили громадам Харківської області, які 

знаходяться в зоні високого воєнного ризику, долучитися до участі в державних 

програмах. 

У межах урядової програми єРобота у Харківській області фахівцями 

обласної служби зайнятості розглянуто 728 заяв. Позитивні рішення щодо 

надання мікрогрантів на старт або розвиток бізнесу отримали 199 людей, сума 

фінансової підтримки від держави складає 48,1 млн. грн. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 22.09.2023 № 1016 [2] внесено 

зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 24.01.2020 № 28 в частині 

розширення механізмів підтримки бізнесу за програмою «Доступні кредити             

5-7-9%», для бізнесу на територіях зони високого воєнного ризику, а саме: 

- компенсацію відсотків за програмою до рівня 1% на перші два роки, 5% 

з наступного року на інвестиційні цілі та 3% на фінансування оборотного 

капіталу; 

- збільшення терміну кредитування до 10 років на інвестиційні цілі;  

- збільшення ліміту програми до 150 млн грн (для підприємств, що зазнали 

руйнувань і здійснюють діяльність на деокупованих територіях).  

Одночасно для всіх інших випадків встановлюється ставка 13% річних на 

фінансування оборотних коштів, відтак, залишається ставка на рівні 5-7-9% на 

інвестиційні цілі. 

Законом України № 3050 [3], який набув чинності 06.05.2023, та наказом 

Мінреінтеграції України від 22.12.2022  № 309 «Про затвердження Переліку 

територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих 

Російською Федерацією» [4] врегульовано механізм отримання податкових пільг 

для визнання земельних ділянок забрудненими вибухонебезпечними 

предметами, що є суттєвою допомогою аграріям, які наразі не в змозі обробляти 

землю.  

В процесі відновлення нашого регіону дуже активно йде робота з 

міжнародними донорами. 
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Підписано Меморандум про співпрацю з програмою Спільного реагування 

на надзвичайні ситуації в Україні (JERU), яка спрямована саме на надання 

грантів за умови працевлаштування ВПО [5].  

JERU пропонує гранти для підприємців на суму до 2000 євро та до 20 000 

євро. Робота в цьому напрямку буде продовжена в 2024 році з іншими 

міжнародними партнерами. 

Для координації дій всіх сторін, які приймають участь в процесі надання - 

отримання допомоги утворено Регіональний офіс міжнародного співробітництва 

Харківської області. 

До Офісу входять представники міжнародних партнерів-донорів, 

структурні підрозділи обласної військової адміністрації, органи місцевого 

самоврядування – районні, а також міські і сільські військові адміністрації. 

Основна концепція Офісу – об'єднання зусиль задля розвитку громад 

Харківської області, відновлення бізнесу та створення нових місць на 

Харківщині. 

За результатами першого засідання Офісу 19 жовтня 2023 року були 

ухвалені рішення щодо формування переліку пріоритетних проєктів відновлення 

громад Харківщини; залучення міжнародної допомоги, направленої на 

економічне відновлення регіону, зокрема, посилення роботи у напрямку 

відновлення та розвитку транспортної, медичної, соціальної, комунальної, 

виробничої інфраструктури й житла; енергетичної інфраструктури, зв’язку, 

відновлення та збереження об’єктів культурної спадщини, підтримки вразливих 

верств населення та осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах 

внаслідок повномасштабного вторгнення рф, внутрішньо переміщених осіб, а 

також структурної модернізації й перезапуску економіки на території 

Харківської області. 

Також, захід відвідали міжнародні партнери – представники проєктів ООН, 

USAID, ЮНІСЕФ, МОМ, OCHA Ukraine, перелік яких, буде і надалі 

розширятись. 

Активізація залучення міжнародної допомоги для підтримки бізнесу, 

відбудови пошкодженого та зруйнованого майна, розвитку людського капіталу є 

пріоритетами діяльності місцевих органів влади на 2024 рік та наступні роки. 
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Останніми роками завдяки спільним зусиллям як громадськості, так і 

урядовців в Україні спостерігається незаперечна і незворотна тенденція. Ця 

тенденція передбачає налагодження діалогу та рівноправних відносин між 

інституціями, а також між владою та громадянським суспільством. Вирішальну 

роль у сприянні цьому процесу відіграли служби зв’язків з громадськістю 

органів місцевого самоврядування в Україні. Оскільки українське суспільство 

зазнає демократизації, присутність служб зв’язків з громадськістю стала 

поширеною на всіх рівнях місцевого самоврядування, фактично слугуючи 

мостом між суспільством і владою. Однак важливо зазначити, що формування та 

функціонування цих інституцій не обійшлося без викликів і протидії. 

Дослідження філософії зв’язків з громадськістю керівників місцевого 

самоврядування та громадськості можна віднести до кількох суттєвих факторів. 

По-перше, усвідомлюваною як представниками органів соціально-

політичного управління, так і громадянським суспільством необхідністю 

інтеграції суспільних інтересів і консолідації на цій основі зусиль суспільства і 

представників керуючих структур для ефективної діяльності в ім'я процвітання 

нації. 

Назва служб зв’язків з громадськістю відображає їх значення у вирішенні 

суспільно-політичних проблем такого масштабу. Громадськість – це сукупне 
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